



Más de 150 equipos, en representación de 21 países, tomaron la salida (a la izquierda) en la popular fiesta asturiana, que fue ganada por los hermanos avilesinos Roberto y Jesús Martínez. (EFE)

Dos gemelos asturianos ganaron el descenso del río Sella

La popular fiesta de las piraguas volvió a paralizar toda Asturias

COLPISA
OVIEDO

Los gemelos avilesinos Roberto y Jesús Martínez Villaverde se impusieron ayer en la LVI edición del popular Descenso Internacional del Sella, disputado entre las localidades de Arriondas y Ribadesella. Cerca de 200.000 personas se dieron cita a lo largo de los 19 kilómetros que tiene el descenso y, una vez más, el Principado de Asturias quedó paralizado con el mayor acto deportivo-festivo-popular con el que cuenta esta comunidad autónoma asturiana.

Los dos gemelos asturianos emplearon un tiempo de 1:11.36, dos minutos y dieciséis segundos menos que los zamoranos Oscar García Pozo y Francisco Cabezas Herrero, que concluyeron en segunda posición. Las piraguas centraron el interés por la mañana, mientras la comida,

la sidra y el buen humor presidieron el resto de la jornada.

Un año más, el río Sella se convirtió en una fiesta al más puro estilo asturiano. Se trata del espectáculo piraguístico más importante del calendario, que tiene sus orígenes en el verano del año 30, cuando un grupo de 15 excursionistas bajaron plácidamente a través de las aguas del Sella. No podían imaginar entonces aquellos valientes excursionistas que un descenso en piragua por este río pudiera congrega a 200.000 personas.

CAMBIO DE FECHAS

La edición de este año ha tenido la particularidad de celebrarse a mediados de mes, cuando siempre se ha disputado el primer sábado de agosto. El motivo del retraso ha sido la proximidad de los Juegos Olímpicos, donde tomaban parte algunos de los

participantes. Para este año se inscribieron 152 equipos, en representación de 21 países. Un total de 107 eran españoles y, de ellos, 23 asturianos.

Los australianos Ramón Andersson y Steven Wood, ambos olímpicos, partían entre los favoritos. Andersson tiene el récord de la prueba desde 1988, cuando compitió con Jacoby de pareja. Tampoco había que descartar al surafricano Mark Perrow, ganador el pasado año, que formaba pareja con Oscar Chalupsky, vencedor con su hermano Herman, en 1986.

Como es tradicional, a las 12 del mediodía se dio la salida. Treinta minutos antes, Dionisio de la Huerta dio la salida con un popular verso compuesto por él mismo. Dionisio es el protagonista más entrañable de la competición, todo un personaje. A sus 93 años es uno de los fundadores del descenso y está considerado por

muchos el "padre" del río Sella.

Tras la poesía de Dionisio, se entona el popular "Asturias, patria querida", suenan las vivas a los palistas, se encienden los semáforos y cientos de piraguistas entran en el río, dando inicio a una de las competiciones más espectaculares del mundo, una prueba que desde hace 28 años es la primera de la Semana Internacional. Esta se completa con la Regata en K-4 Ría de Ribadesella, el Descenso-Ascenso del Nalón, la Regata Ría de Villaviciosa, la Travesía los Muelles, la regata Ría de Ribadesella y el Descenso del Cares-Deva.

EL TREN FLUVIAL

Con el semáforo en verde, la multitud de espectadores que se halla en Arriondas, engalanados con los típicos collares de flores, salieron corriendo hasta la estación de ferrocarril para no perder

el tren fluvial y seguir las evoluciones de los palistas. El tren, con un trazado paralelo al río, realiza varias paradas estratégicas para que los aficionados puedan aproximarse a la orilla del río para animar a los participantes. Tras la sirena característica, nuevas y emocionantes carreras para coger el tren, aunque sea en marcha.

Un año más, el dios Neptuno proclamó "Vencedores del Sella" a todos los palistas que llegaron dentro del control, que se establece en los 30 minutos siguientes a la llegada de los líderes. Posteriormente, el tren fluvial desplazó a los aficionados a los cambios de Oba-Llovio, donde hubo danzas, gaitas y folklore para amenizar la comida, toda a base de exquisitas barbacoas. A las cinco de la tarde, entrega de trofeos. De nuevo al tren, camino de Ribadesella, donde continuará la tradicional fiesta hasta altas horas de la madrugada.

TORREMOLINOS / BENALMADENA-COSTA

SIN CALOR EN LA IDA Y VUELTA:

AUTOPULLMAN DE LUJO

SIN TRASPORTE PARA IR A LA PLAYA:

HOTEL TRES ESTRELLAS

EN 1.ª LINEA - 8 DIAS/7 NOCHES

SIN QUE LE ELIJAN EL MENU:

PENSION COMPLETA CON COMIDA BUFFET

DESDE **38.500 Ptas.**

Dtos. niños y 3.ª persona

NOTA: SALIDA TODOS LOS SABADOS

En BADAJOZ:

VIATOUR

En ALMENDRALEJO

Carretera de Sevilla, 44
Teléfonos 670224-23-21

En SEVILLA

Calle Arjona, 6
Teléfonos (95) 4217326 - 4225310



Viajes Badajoz

Saavedra Palmeiro, 7
Teléfono 248270 (dos líneas)

y
José María Alcaraz y
Alenda, 3N (Valdepasillas)
Teléfono 246628

Arnold Schwarzenegger coordinará la Copa del Mundo de Fisioculturismo en la Expo'92

J.L. ALVAREZ
MADRID

El siete veces "Mister Olimpia" y actor Arnold Schwarzenegger y el promotor español Rafael Santonja coordinarán la Copa del Mundo Profesional de Fisioculturismo, que se celebrará en el pabellón de los Estados Unidos de la Expo de Sevilla, el 19 de septiembre.

La prueba reunirá en la capital andaluza a los mejores profesionales mundiales. La Copa del Mundo es una de las pruebas organizadas por la Federación Internacional de Culturistas, fundada en 1946 por su actual presidente Ben Weider. Asimismo, a lo largo del año se celebran el "Mister y Miss Olimpia", el "Ar-

nold Classic" y el "Grand Prix", pruebas que centran el circuito internacional.

La presencia de Schwarzenegger como comisario de honor del pabellón norteamericano y Consejero Presidencial de Deportes y Acondicionamiento Físico del mismo George Bush congregará en Sevilla no sólo a gentes del mundo deportivo y fans del actor, sino a personalidades de la política, a la cultura, el cine y la prensa del "corazón". Arnold Schwarzenegger llegará a España a primeros de septiembre, en la que será su tercera visita este año.

El culturismo es un deporte con más de dos mil años de historia. Su gestación se inició en la Grecia clásica, cuando los atletas

preparaban los juegos olímpicos de la época utilizando un sistema combinado de dieta y entrenamiento, en las que estaban incluidas las pesas. A finales de los años treinta el canadiense Joe Weider redactó las reglas del entrenamiento, conocidas como Principios Weider. En 1946, su hermano Ben funda la Federación Internacional de Body-Building.

En España, durante los últimos diez años, Rafael Santonja se encargó de fundar la Asociación Española de Fisioculturismo. En la actualidad existen 15.000 gimnasios en el país, de los que 2.000 son exclusivamente culturistas. Este deporte es practicado por unos 200.000 personas.